
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A população do Carregado e Cadafais, freguesia do concelho de Alenquer, efetuou, no passado

dia 09 de setembro, um protesto à porta do Centro de Saúde do Carregado.

O protesto nesta UCSP foi motivado pela existência de apenas 1 médico de família em

permanência que abrange 1774 utentes. Para além disso, existem mais de 11 000 habitantes

que ainda não têm sequer um médico de família, num universo de 12 821 utentes

inscritos. Destes, apenas 47 utentes não têm medico de família por opção, o que

representa cerca de 0,37% no total.

O protesto foi organizado pela Comissão de Moradores da freguesia para mostrar a indignação

da população face a esta situação, que faz com que milhares de pessoas fiquem sem acesso

aos cuidados de Saúde primários.

No dia do protesto, existiam apenas 13 vagas para quem se deslocasse à UCSP em questão,

situação que é recorrente há vários anos e obriga, frequentemente, os utentes a pernoitarem

junto à extensão de Saúde para conseguirem uma vaga nas consultas da manhã.

Esta é uma situação inaceitável e indigna para os milhares de utentes que são abrangidos por

esta unidade. A existência de apenas um médico de família torna a resposta desta unidade

quase impossível, principalmente numa altura em que a confiança no acesso aos cuidados de

saúde tem aumentado e a recuperação de atividade é um imperativo.

Os habitantes daquela localidade estão a ponderar novas formas de luta caso a situação não

seja resolvida com a atribuição de mais clínicos para aquele Centro de Saúde.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério da Saúde, as seguintes perguntas:



1. Tem o governo conhecimento da situação descrita?

2. Que medidas planeia o Governo tomar para colocar mais clínicos na extensão de Saúde do

Carregado?

3. Quando prevê o Governo tomar essas medidas?

4. Quando se prevê que esses clínicos possam começar a trabalhar naquele Centro de Saúde?

Palácio de São Bento, 20 de setembro de 2021

Deputado(a)s

MOISÉS FERREIRA(BE)

MARIANA MORTÁGUA(BE)

PEDRO FILIPE SOARES(BE)

BEATRIZ GOMES DIAS(BE)

JORGE COSTA(BE)

ISABEL PIRES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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